

DOI: <https://doi.org/10.51922/2074-5044.2021.3.151>

С. Н. Шнитко

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ТЕРМИЧЕСКОЙ ТРАВМЫ

*Военно-медицинский факультет в Учреждении образования
«Белорусский государственный медицинский университет»*

С 16 по 17 апреля 2021 года на площадях Научно-исследовательского института скорой помощи им. И. И. Джанелидзе в г. Санкт-Петербурге (Российская Федерация) в онлайн режиме состоялась Международная научно-практическая конференция «Джанелидзевские чтения – 2021».

Организаторами конференции выступили: Министерство здравоохранения Российской Федерации, Комитет по здравоохранению Правительства г. Санкт-Петербурга и НИИ скорой помощи им. И. И. Джанелидзе.

Основными направлениями научной программы конференции стали:

– Порядок оказания медицинской помощи и клинические рекомендации в работе медицинских организаций, актуальные организационные и лечебно-диагностические вопросы;

– Термическая травма: порядок оказания медицинской помощи и разработка клинических рекомендаций;

– Химическая травма: порядок оказания специализированной медицинской помощи и разработка клинических рекомендаций;

– Неотложная кардиология: порядок оказания специализированной медицинской помощи и разработка клинических рекомендаций;

– Неотложная травматология: порядок оказания специализированной медицинской помощи и разработка клинических рекомендаций;

– Неотложная хирургия: порядок оказания специализированной медицинской помощи и разработка клинических рекомендаций.

Особенностью конференции стала практическая направленность с ключевым вопросом – разработка клинических рекомендаций по различным аспектам оказания медицинской помощи на этапах медицинской эвакуации.

В работе конференции приняли участие более 500 представителей различных стран.

Для участия в работе конференции в качестве эксперта в области оказания медицинской помощи на этапах медицинской эвакуации был приглашен представитель Вооруженных Сил Республики Беларусь доктор медицинских наук,

профессор Шнитко С. Н., выступивший в обсуждении актуальных вопросов термической травмы.

В процессе проведения конференции участники ознакомились с современными образцами медицинского оборудования и инструментария, а также с продукцией фармацевтической промышленности России на виртуальной выставке.

Перед началом конференции участникам был продемонстрирован фильм об истории Научно-исследовательского института скорой помощи им. И. И. Джанелидзе.

Особый интерес на конференции вызвала работа секции «Актуальные вопросы термической травмы» под руководством профессоров Зиновьева Е. В., Чмырева И. В. и Шаповалова С. Г.

С программным докладом «Порядок оказания медицинской помощи по профилю хирургия-комбустиология – 2020. От теории – в практику» на секционном заседании выступил **Зиновьев Е. В.**, доктор медицинских наук, профессор, руководитель отдела термических поражений СПб НИИ скорой помощи им. И. И. Джанелидзе. Он ознакомил участников конференции с историческими аспектами формирования комбустиологии как науки и ее основоположниками, организацией первого ожогового центра в Советском Союзе и современными проблемами, достижениями и перспективами развития.

Крылов П. К., кандидат медицинских наук, заведующий ожоговым отделением СПб НИИ скорой помощи им. И. И. Джанелидзе в своем докладе «Непрерывность медицинской помощи: значение стандартизации» поделился основными результатами и опытом обеспечения целостности лечения за счет единых подходов к планированию, организации, нормированию, а также повышению качества, доступности и безопасности медицинской помощи при ожоговой травме.

Костяков Д. В., кандидат медицинских наук, научный сотрудник отдела термических поражений СПб НИИ скорой помощи им. И. И. Джанелидзе в своем выступлении «Актуальные вопросы оказания медицинской помощи обожженным в Северо-Западном Федеральном округе – роль межтерриториального центра» ознакомил участников конференции с актуальной информацией об оказании медицинской помощи по профилю комбустиология в Российской Федерации, в том числе в Северо-Западном Федеральном округе, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Главный специалист МЧС России, заведующий отделением ожоговой травмы и пластической хирургии ФГБУ «Всероссийский центр экстренной и радиационной медицины им. А. М. Никифорова», профессор, доктор медицинских наук **Шаповалов С. Г.** в своем программном докладе «Концепция организации оказания медицинской помощи пострадавшим от ожоговой травмы в условиях чрезвычайных ситуаций» раскрыл модель организации оказания медицинской помощи пострадавшим от ожоговой травмы в чрезвычайных ситуациях.

В качестве темы для выступления доктора медицинских наук **Богданова С. Б.**, заведующего ожоговым отделением УЗ «Научно-исследовательский институт – Краевая клиническая больница № 1 им. профессора С. В. Очаповского» (г. Краснодар), выбрал «Особенности организации оказания комбустиологической помощи на современном этапе». В выступлении он остановился на основных научных проблемах оказания специализированной медицинской помощи в многопрофильном стационаре и сравнил достоинства и недостатки новых методик хирургического лечения раневых дефектов у комбустиологических пациентов.

С большим интересом был заслушан и обсужден доклад **Чмырева И. В.**, доктора медицинских наук, профессора, начальника кафедры термических поражений ВМедА им. СМ Кирова «Современные подходы к оказанию медицин-

ской помощи пострадавшим с тяжелой ожоговой травмой в Вооруженных Силах Российской Федерации». Участники конференции ознакомились с опытом, накопленным военными врачами-комбустиологами в различных условиях мирного и военного времени.

Кандидат медицинских наук **Орлова О. В.**, старший научный сотрудник отдела термических поражений СПб НИИ скорой помощи им. И. И. Джанелидзе в своей презентации «Анемии у пациентов с тяжелой ожоговой травмой» ознакомила участников конференции с механизмами формирования, диагностикой и течением анемий у тяжелообожженных. В докладе были представлены данные по костномозговому крововетворению в отношении эритроидного роста, а также основные средства для профилактики и лечения анемии у пострадавших с обширными глубокими ожогами.

В своем докладе «Выбор тактики хирургического лечения обожженных на основании анамнеза ожоговой травмы» кандидат медицинских наук **Вагнер Д. О.** врач-хирург ожогового отделения СПб НИИ скорой помощи им. И. И. Джанелидзе сделал акцент на современных хирургических аспектах лечения ожоговой травмы. Автор оценил результаты хирургического лечения, где отводится ключевая роль активной хирургической тактике.

В заключительном докладе секционного заседания «Инновационная технология пересадки кожи сетчатым трансплантатом с добавочной линией» кандидат медицинских наук **Мензул В. А.**, хирург Главного военного клинического госпиталя войск национальной гвардии, представил результаты уникальных и инновационных разработок пересадки кожи у комбустиологических пациентов.

В результате участия в конференции расширены представления в области организации медицинской помощи при ожоговой травме на этапах медицинской эвакуации, а также современных технологий в диагностике и оказании специализированной комбустиологической помощи пострадавшим.

Поступила 04.05.2021 г.